西方经济学作业
一、名词解释

需求     供给      均衡价格     无差异曲线      边际效用递减规律     等产量曲线      国内生产总值      国内生产净值

摩擦性失业      结构性失业       消费价格指数     机会成本

二、填空题

1.微观经济学的三大假设分别是            、             、             。
2. 对于需求缺乏弹性的商品，可以通过     实现总收入增加 。
3. 对于需求富于弹性的商品，可以通过     实现总收入增加 。
4. 消费者进行消费的目的是实现              。
5. 生产者进行生产的目的是实现               。
6．市场失灵的表现形式主要有         、         、信息不对称和垄断。
7. 货币政策的主要工具包括           、            、            。
8. 财政政策的主要工具包括             、             、            。
9.生产者实现利润最大化的条件是            。
10.            是研究产量不变的情况下，一种要素对另一种要素的替代。
二、选择题

1.资源不能满足人们的无限需要这一事实被称为（   ）。
A.机会成本           B.稀缺性 
 C.效率               D.生产什么
2. 微观经济学研究的核心是（   ）。

A. 通货膨胀和失业    B.就业理论   
 C. 价格决定          D. 市场机制
3. 微观经济学主要研究（  ）。

A. 通货膨胀和失业    B. 单个经济主体的经济行为   
 C. 一国的经济增长    D. 国际贸易
4. 在其他条件不变的情况下，当汽油的价格上升时，对汽车的需求将（  ）。

A.下降        B. 不变   
C. 增加    D. 难以确定
5.供给曲线表示（  ）。

A. 价格和供给量之间的反比例关系   B. 价格和供给量之间的正比例关系

C. 收入和供给量之间的反比例关系   D. 收入和供给量之间的正比例关系

6.制造某种商品的原材料价格上涨，导致该商品市场的变化是（  ）。
A. 需求曲线左移                   B. 需求曲线右移

   C.供给曲线左移                    D. 供给曲线右移
7. 某商品的价格变动10%，需求量变动20%，则它的弹性系数为（  ）。

A.10%     B. 2      C.50%     D. 30%
8. 机票的价格经常打折，说明乘坐飞机旅行的需求（  ）。

A.需求具有单一弹性    B. 需求缺乏弹性

C.需求富有弹性        D. 以上都不对
9. 假定苹果与梨互为替代品，在其他条件不变的情况下，当苹果的价格上升时，对梨的需求将（  ）。
A. 减少   B. 不变   C. 增加   D. 难以确定
10. 某商品的价格变动10%，需求量变动20%，则它的弹性系数为（   ）。

A.10%     B. 2      C.50%     D. 30%
11. “萝卜白菜，各有所爱”体现了效用的（  ）。

A. 客观性   B. 同一性   C. 主观性   D. 相对性
12. 如果消费者消费2个苹果所获得的总效用是10个效用单位，消费3个苹果获得的总效用是13个效用单位，则第3个苹果的边际效用是（   ）效用单位。

A. 13       B. 3    C.15    D. 10
13.在资源一定的条件下，现有A、B、C三种选择方案，其对应的净收益分别为100万元、150万元和120万元。若选择了B方案，则机会成本为（   ）。
A. 0      B. 100万元     C. 120万元     D. 150万元
14. 在微观经济学中的“短期“是指（  ）。

A.一年或一年以内的时期        B. 所有要素固定不变的时期

    C.所有要素可以变动的时期       D. 某些要素保持不变的时期
15.如果某商品的边际效用为0，则该商品的总效用（  ）。
A.最大     B. 最小         C. 不变         D. 为0
16.下面哪种市场结构接近于完全竞争市场（   ）。
A.汽车市场    B. 小麦市场  C. 服装市场   D. 电信
17.下列产品中，应该计入当年GDP的是（  ）。
A. 当年生产的手机    B. 去年生产的在今年销售的服装    
C. 当年卖出的二手车   D.当年高价拍卖的一幅名画

18.在四部门经济中，GDP是（  ）的总和。

A．消费、总投资、政府购买和净出口  B.消费、净投资、政府购买和净出口  C．消费、总投资、政府购买和总出口      D.工资、地租、利息、利润和折旧费

19.凯恩斯认为（  ）。

   A．需求创造自己的供给    　　　　Ｂ．供给创造自己的需求

C.在长期，经济趋向于潜在产出      D.在萧条期间，总供给曲线左移
20.下列不属于公共品的一项是（  ）。

A. 面包房的面包　    B.防洪大堤  
 C. 麻疹疫苗          D. 国防
21.下列不属于中央银行职能的一项是（  ）。

A.制定和实施货币政策   
B.为商业银行保存准备金

C.垄断货币的发行        
D. 为政府获得盈利
22.通货膨胀将会使（   ）。
A.债权人和债务人都受损     B.债权人收益，债务人受损   
C．债权人和债务人都收益    D. 债权人受损，债务人受益
23.名义GDP和实际GDP的主要区别是（  ）。

   A．实际GDP 按价格变化做了调整，而名义GDP则名义调整

   B. 名义GDP 按价格变化做了调整，而实际GDP则名义调整

   C．实际GDP在通货膨胀时增长的更多

   D.名义GDP在通货膨胀时增长的更多

24.经济衰退和经济萧条的区别是（  ）。

   A．经济萧条一般先于经济衰退发生    Ｂ.萧条时期失业率高且持续时间长

C.都与经济政策调控不力有关          D.都是经济周期波动的反映
25.这样银行改变货币供给的途径是（  ）。

A.法定准备金率      　    B.公开市场业务 
 C.贴现率政策              D. 以上都是
26.下列不属于中央银行职能的一项是（  ）。

A.制定和实施货币政策   
B.为商业银行保存准备金

C.垄断货币的发行        
D. 为政府获得盈利
27.年通货膨胀率在10%以内的通货膨胀被称为（  ）。
A.温和的通货膨胀           B.急剧的通货膨胀   
C．恶性的通货膨胀          D. 非加速的通货膨胀

四、计算
已知某消费者的效用函数是U=3XY，两种商品的价格分别为1和2，消费者的收入为12，求均衡时消费者获得的最大效用。

四、简答题

1. 简述影响消费者需求的因素有哪些。

2. 用需求弹性分析“丰收悖论”。
3. 什么是完全竞争市场？它必须满足的条件有哪些。
4.什么是完全垄断市场？完全垄断市场必须符合的条件有哪些？

5. 什么是外部性？解决外部性的措施有哪些。
6. 简述货币政策目标。
7. 简述持有货币的三种动机。
8. 什么是财政政策的“内在稳定器”效应？它表现在哪些方面？
